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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 04

DE NOVEMBRO DE 2022.

Aos 04 (quatro) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois

(04/11/2022), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av.

Candoca Machado, n°. 125, “Centro". Presentes os vereadores Antônio Elis Ferreira dos

Santos, Antônio José Ferreira da Silva. Antônio Mateus dos Anjos Tertulino, Andréa de

Oliveira Costa, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson

Alves Rodrigues, Francisco Anselmo Cardoso da Costa, Reginaldo Vaz da Silva,

Naires Marques Freire. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença

da casa, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o

horário de convocação, a Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a

proteção de Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que comunicou a ausência

justificada do vereador Laudelino de Jesus Mendes na sessão por motivos de doença.

Logo após, a Assessora Geral da Câmara realizou a leitura da ata da Sessão Anterior,

a Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 28 de outubro de

2022, ata aprovada por unanimidade. Ato contínuo  a Presidente da Câmara anunciou

os temas relacionados a ordem do dia, qual seja: análise, apreciação e votação da

concessão de títulos de cidadão buritiense. Após isto, foi lido e apresentado a

bibliografia do Sr. José Sérgio Delmiro Vale, lida e apresentado o Requerimento de ^

autoria do Vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos, sendo posto em votação

aprovado por unanimidade. O próximo Requerimento de autoria do Vereador Antonio

Elis Ferreira dos Santos foi a bibliografia do Sr. Mário Vilmar Schwartz. A Vereadora

Andréa de Oliveira Costa destaca que em relação a votação é complicado, mas por

conta das exceções que foram feitas anterior, não tem como apoiar a situação de um



colega e deixar de apoiar a situação de outro. E por essa razão ela vota, mas não se

enquadra nos critérios. Então que posteriomiente possa se arcar com as

consequências da população. Porque a população tem muitos que acompanham e tem

conhecimento dos requisitos. A Presidente da Casa Legislativa retoma a fala e aduz

que no requisito de residência fixa em Buriti ele cumpre o requisito. O vereador Antonio

Elis autor do Requerimento explica que ele mora na fazenda, mas tem residência fixa

no município. O vereador Edmilson Alves Rodrigues também destaca a importância do

cumprimento dos requisitos para a aprovação da concessão do título de cidadão

buritiense, pois estar se levando em conta a conveniência. A Presidente da Câmara

então informa que os títulos até ali apresentados são de responsabilidade do vereador

autor do Requerimento. A Vereadora Andréa Costa então afirma que têm para a

concessão do título de cidadão ao Dr. Tânios, não possuindo residência fixa, mas

possui relevantes serviços prestado ao município. Em outro momento eu não colocaria

0 Dr. Tânios, mas baseado no que já foi apreciado pelos demais, vou colocar para

votação. O Advogado Dr. Danilo solicita o uso da fala e faz um esclarecimento no que

tange a questão do domicílio, pois é muito relativa e para fins de lei o domicílio de

trabalho é válido, não precisando por exemplo de um talão de luz para votar em Buriti,

mas se comprovado o trabalho tem como se demonstrar que ali é uma extensão de sua

casa. Sendo muito merecedor Dr. Tânios do recebimento do título pois apesar de não

ter residência fixa aqui, ele presta serviço a comunidade de Buriti. A Vereadora Andréa

de Oliveira Costa retoma a fala e destaca que como parlamentar baseada em leis

sempre buscou a atualização do Regimento interno da Casa Legislativa, da Lei

Orgânica e das Leis Municipais e olhando algumas situações elas podem ser

futuramente contestadas. O vereador Edmilson Alves Rodrigues então indaga se já foi

marcada uma data para a entrega dos títulos? Também foi votado títulos na gestão

passada e não foi entregue em virtude da pandemia, mas até quando vereador poderá

protocolar para a votação da concessão dos títulos (porque temos um limite de 3)7 A

Presidente da Câmara responde a indagação explicando que em relação a datas já até

passou, mas se abriu exceções. Porém, já foi dito anteriormente a data para se trazer

todos. Se houve um problema e o vereador convereou com a assessoria ou comigo.

Nós estamos ainda aceitando. Sendo dado continuidade aos trabalhos. Após isto, foí

lido e apresentado a bibliografia do Sr. Adonyel Teixeira Azevedo Dias, lida e

apresentado o Requerimento de autoria do Vereador Antonio Jose Ferreira da Silva,



sendo posto em votação aprovado por unanimidade.  A Sra. Presidente solicita então

que a Vice Presidente da Casa Legislativa assuma os trabalhos e coloque em votação

0 Requerimento da Concessão de Título Buritiense de autoria da Presidente da

Câmara Municipal. Assumido os trabalhos, lido e apresentado a bibliografia do Sr. Aidil

Lucena Carvalho, fora aprovado por unanimidade o Requerimento de autoria da

vereadora Naires Marques Freire. Retomado os trabalhos legislativos pela Sra.

Presidente Naires Marques Freire passou-se para a inscrição dos vereadores para uso

da fala. O vereador Francisco Anselmo Cardoso da Costa assim se manifestou: “Bom

dia Sra. Presidente nobres colegas, só para dizer que estive lá com Andréa, Mateus na

obra da inauguração da Escoía Mundo Infantil e a gestão, os alunos e professores

estão de parabéns. Muito obrigado e bom final de semana a todos". A vereadora

Andréa de Oliveira Costa foi a próxima a se posicionar: “Mesa Diretora, nobres pares,

senhores (a) aqui presentes, a todos bom dia. Gostaria aqui de fazer 3 requerimentos

verbais. Um eu encaminhei no grupo de vereadores  a imagem de uma ponte que os

nobres pares puderam visualizar o estado precário que se encontra a ponte do

Povoado Sanharão ao Atoleiro de Dentro e povoado circuvizinhos. Gostaria que fosse

encaminhado tal pedido para a Secretaria responsável para a recuperação dessa

ponte. Seja feito também a reativação em caráter de urgência da transmissão das

sessões via rádio e via web. Como eu já fiz essa solicitação na tribuna, a população

buritiense aderiu a esse procedimento de acompanhar via web, via rádio principalmente

e também nossos conterrâneos que moram distantes eles vêm acompanhando as

transmissões que isto é uma forma de estarem conectados a sua terra nata. Conhecer,

sugerir, cobrar no crescimento através da participação da Casa das Leis. Saber o que

estar aqui se fazendo, saber quais são os pares que são comprometidos, quais estão

presentes nas sessões, quais estão trazendo indicações, sugestões, apontamentos, as

necessidades básicas da População Buritiense e sendo apresentadas ao Executivo, as

pastas das Secretarias. E tenho recebido esse pedido, as pessoas estão

acompanhando a falta dessa transmissão, via rádio, via web. A gente vai na Zona Rural

os compadres, as comadres, os amigos eles ficam cobrando. E destaco que eu mais

alguns dos nobres colegas contribuíamos particular um valor simbólico de cinque^

reais com a transmissão web, mas está mesmo se dispersou e se, necessário convido

os nobres amigos para reativar essa situação. Meu terceiro pedido é para que seja

instalado a energia elétrica do cemitério do Povoado Barro Branco, Nova Esperança,



Todos os Santos e região. Eu trouxe os agradecimentos sobre a revisão da energia

elétrica daqueles povoados. E a pasta da iluminação pública conversou com a

comunidade e a mesma se responsabilizou com os gastos na compra de itens e a

pasta da iluminação pública com a mão de obra, mas infelizmente a fiação não

suportava ou já danificada por alguma razão não foi conseguido resolver o problema a

tempo do dia de finados. Então que já possa ser resolvido a problemática dessa

situação que a gente não saber exatamente o dia da nossa partida. Estivemos em

festa, comemoração da escola entregue a população buritiense. Foi muito desgastante

para esta Casa, para nós vereadores as cobranças das expectativas geradas pela

demora. Mas de fato foi entregue a população e posso dizer uma obra fenomenal.

Digna a educação infantil que é um pilar da educação. E sabemos da importância,

necessidade de uma educação infantil de qualidade, assistida por um professor

responsável e a gestão dando todo o suporte necessário na execução desse brilhante

trabalho. E isso podemos constatar no recebimento de tal feito, tal obra monumental

que a gestão municipal entregou para a sociedade buritiense. Parabenizo de pé essa

grande atuação na execução. Nos anais desta Casa  a o pedido para todas as escolas

da educação infantil, inclusive do mundo infantil aqui na sede, requerendo toda uma

estrutura digna para uma escola de educação infantil. E essa gestão pode nos

presentear enquanto sociedade buritiense e a mim enquanto representante da

população buritiense esta obra a todos. Bom dia a todos, abraço e de já agradeço o

voto aprovativo unanime dos nobres pares em meus requerimentos”.  Após a fala da

vereadora Andréa de Oliveira Costa a Presidente coloca em votação os requerimentos

apresentados pela Vice Presidente da Casa Legislativa, são eles: Recuperação da

ponte do Povoado Sanharão ao Atoleiro de Dentro e povoado circunvizinhos. A

reativação em caráter de urgência da transmissão das sessões via rádio e via web (a

Presidente faz então uma observação que a nobre vereadora citou que individualmente

os pares cooperavam, pois além da cooperação dos vereadores era mantido o valor

também via Câmara e já estar sendo providenciado.) Seja instalado a energia elétrica

do cemitério do Povoado Barro Branco, Nova Esperança, Todos os Santos e região.

Todos Requerimentos aprovados por unanimidade. O vereador Edmilson Alves

Rodrigues foi o próximo a se posicionar: “Senhoras e senhores, bom dia a todos,

colegas vereadores, Presidente. Presidente com relação ao ofício que foi enviado na

semana passada ao Rapaz que é o chefe da Caema Local, o posicionamento dele foi



de que forma?" A Presidente então relata que segundo ele, ele tem a pessoa superior

que responde a essas questões. Ele ficou de trazer o contato para nós. O Vereador

Edmilson Alves Rodrigues retoma a faia e aduz que ele podería ter vindo a Casa dizer

que não estar na alçada da Caema local resolver o problema. Porque em outro

momento nós trouxemos aqui o representante regional da Caema, inclusive ele veio

acompanhado e a juíza decretou que a população passasse um ano sem pagar água

enquanto a Caema resolvesse o problema. Como Já trouxemos outros. Agora ele é

funcionário público e era obrigação dele ter vindo a casa e se explicar e trazer o nome

do responsável pra resolver o problema. Agora fica a população inteira cobrando nas

redes sociais para gente, o responsável não vem e se já tivéssemos acionado o

Ministério Público talvez ele já tivesse se ofendido. Eu acho uma falta de respeito ele

não ter vindo e até o momento não ter dado o nome da pessoa. Estamos com mais de

mês sem termos água na cidade e ele não da explicação alguma. Se a Caema hoje

não tem condições de atender a cidade que se municipalize e o município assume isso.

Coelho Neto o sistema é municipal. Até porque eles se utilizam o poço lá dentro do

riacho e a concessão é do município. E mesmo assim ainda é cobrado por um serviço

que não presta. E o cidadão responsável pela empresa na cidade não se dar o trabalho

mínimo de vir a Casa Legislativa e dar explicação, isso é uma falta de respeito. Eu

sugiro que a gente saia daqui hoje com a data para ir em chapadinha e irmos no

escritório da Caema, ou irmos no Ministério Público que é o responsável também por

fazer cumprir a lei. O que a gente não pode aceitar é que a água não chegue e mesmo

assim o talão vem todos os meses. Então assim eu estou sendo lesado. Eu não estou

consumindo, mas estar sendo cobrado. Estou me utilizando de carro pipa. E quem não

tem caixa para armazenar. Isso é um absurdo. Uma falta de respeito com a população.

Eu vou ao Ministério Público. Tivemos com a Cemar em outro momento e melhorou,

podando as árvores, cuidando da iluminação. Ou fazemos uma denúncia mesmo pro

juiz daqui pedindo a suspensão da cobrança de água no município enquanto a Caema

não resolver o problema. A gente só não pode ficar de braços cruzados e vamos

buscar os nossos direitos. É ate revoltante, publicar pelo menos uma nota, um carro de

som informando sobre a situação. É uma falta de respeito, No mais agradeço a atenção

de todos. Desejo um bom final de semana. E que Deus nos abençoe". Em seguida a

assessora geral da Câmara fez a leitura da mensagem enviada pelo responsável da

Caema em Buriti. O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos foi o próximo a fazer uso



da fala: “Senhores vereadores, vereadora, assembléia aqui presente bom dia a todos

(a). As minhas palavras aqui é para dizer sobre o descaso e o abandono por parte da

Caema em buriti. Quando fui a Caema em chapadinha  o responsável buscou se

esconder, tomei minhas providências fui atras do Promotor na época o Dr. Clodoaldo,

inicio da gestão do Naido ainda, isso tem cinco anos, mas já estar dando os mesmos

problemas. O responsável ele é pago para isso para atender o povo, não é para fechar

as costas para Buriti. Antes de mais nada eu gostaria de agradecer a votação dos

colegas das pessoas que apresentei. Queria colocar a vida do Sérgio Delmiro da

grande contribuição que ele vem fazendo no município de Buriti como agrônomo,

especializado no meio ambiente. Engenheiro ambientes. Por isso pedi o título para ele

pois Buriti estar precisando de gente que contribua. Que traga soluções e o Sérgio é

um desses caras e o outro rapaz mora e presta serviço em Buriti, eles estão

organizados para virem no dia 06 de dezembro para  o recebimento do título. Quando

receberem o cronograma do prefeito sobre o aniversário da cidade nesse dia. Então

voltando a questão da água vou também buscar os funcionários responsáveis da

Caema e o Promotor. Eu coloquei um requerimento sobre a retirada dos animais de

dentro da cidade, até hoje não vi nenhum resultado. A gente não tem nenhuma

solução, disse para o Promotor que a gente devia fazer um ato público na cidade. E a

questão da saúde como venho lembrando, pedi para  a Dra Francivania para que ela

fizesse uma vistoria no Hospital de Buriti, posto médico. Sabemos que o sistema de

saúde é um dos piores do mundo, mas o Buriti não se fala mais. Aqui na Casa que

temos o direito de cobrar, defender o direito do povo. A gente queria se possível

presidente que você convidasse a Dra Francivania para que a gente tivesse uma

conversa com ela. Pois ela é o braço direito do prefeito. Nós somos fiscais do povo.

Estamos aqui para falar por eles. Eles pagam seus impostos. E mesmo assim ainda

vivemos de forma humilhada aqui como no caso da água no município. Mais uma vez

quero agradecer ao Pai Santo, vamos cuidar dessas questões, que nós que andamos

na frente e o povo anda conosco. Um abraço a todos. Muito obrigado". Por fim, a

Presidente determinou o dia 06 de dezembro para a entrega dos títulos de cidadão,

buritiense, com horário a definir, pois estamos aguardando o cronograma da prefeitura.

Ficando assim acordado, e se na próxima semana já tivermos o cronograma da

prefeitura já estaremos informando onde nos encaixaremos. E os que ainda tem para

entrarem para apreciação por gentileza ate terça feira da próxima semana (08/11/2022)
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Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

(2° Secretário)

Antônio Elis Ferreira dos Santos - Vereador

V
USXr\ tv\ C\ C

7

Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador
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Edmilson Alves Rodrigues - Vereador

Francisco Anselmo Cardoso da Costa - Vereador

Antonio Jose Ferreira da Silva - Vereador

Reginaldo Vaz da Silva - Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa -Ass. Geral



entreguem na Secretaria da Casa. Agradecendo a Deus e presença de todos em

nome da Câmara Municipal, bem como os votos aprovativos do seu Requerimento. E

dizer aos vereadores que estão na luta peia conquista da água com quaiidade na

nossa cidade, é uma luta nossa da Mesa Diretora, de todos os vereadores para que

juntos possamos buscar a solução desse problema o quanto antes. E informar para

vocês que na próxima sessão estar programado para realizarmos a apreciação da

proposta orçamentária e que todos os vereadores já receberam. Esta semana

solicitarei a equipe da prefeitura para que venha fazer a explanação, é importante que

todos os vereadores estejam presentes. Nada mais havendo a tratar a Senhora

Presidente Naires Marques Freire deu por encemada  a sessão e, para constar, eu,

Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que

depois lida e achada, conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores

presentes.
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Naires Marques Freire - Vereadora

(Presic ente)

Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)
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Antonio Mateus dos Anjos Tertulino - Vereador

(1° Secretário)


